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Предности
регионалне сарадње

С
а ст ан ак минис тара од б ра не
држава  учесница  Процеса  са -
рад њ е  у Југои ст оч ној Европ и
(Southeast European Cooperation

Process - SEECP),  кој им Србија  пре дс е -
дава  ов е год ине , о држан  је  11. и  12 .
априла  у  Бе оград у.  Тема  сусре т а  је  „Уна -
пре ђењ е ст епена зај едни чк е сар ад ње

у  реги он у за  ре шавањ е п итања  в ишка
н аор ужања“.  

На  састан ку су уче ст во ва ле дел е -
г а  ц иј е минис та рс тава о дб ра не Срб иј е,
Хрват ске , Црне Г оре, Босн е и Херце го -
вин е, М ак едоније, Слов еније, Албан иј е ,
Р умуниј е,  Бугарск е,  Турске и  Грчке,ка о и
п редста вн иц и УН, Е У,  НАТО, ОЕБС, Ре -

Министар Драган Шутановац се
на маргинама скупа састао са мини -
стар ком одбране Црне Горе, Милицом
Пејановић Ђуришић и министром од -
бра не Турске, Исметом Јилмазом.

Оцењујући билатералне сусрете
са министрима одбране Бугарске, Цр -
не Горе и Турске на маргинама кон фе -
ренције, министар Шутановац је иста -
као да осим већ утврђених праваца са -
рад ње, постоји интересовање за са -

рад њу у области одбрамбене ин ду с -
трије.

– Очекујем да до краја месеца са
Ми нистарством одбране Турске пот -
пи шемо уговор о до сада највећој дона -
цији коју је Министарство одбране до -
би ло, а реч је о 10 милиона евра за да -
љу реконструкцију и конверзију аеро -
дро ма „Морава” код Краљева – истакао
је министар Шутановац.

Овде смо да дамо
допринос

регионалном
приступу у

решавању вишка
наоружања, муниције
и убојних средстава,

уверени да је
одбрамбена и

безбедносна
сарадња један од

најбитнијих видова
сарадње држава

региона, истакао је
министар Шутановац

на конференцији 
у Београду
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ги  онално г  савета  за  сарадњ у и Це н т ра
за безб ед нос ну по лит ик у –  RACVIAC.
С куп је  отвор ио  министар  од бране Дра -
ган Шут ановац. 

П ожеле вш и доб ро до шл ицу у чес -
ни ц им а  скупа,  м иниста р  је  истакао д а је
ово први скуп који Србија организује
после добијања статуса кандидата за
чланство у ЕУ.

– Тај ко рак на пред отво рио је но во
по гла вље и но ве пер спек ти ве од но са
Ср би је и Европ ске уни је. На ши пред -
став ни ци уче ству ју у ра ду Вој ног ко ми -
те та, а Ср би ја је ак тив но по че ла да се
ан га жу је у ак тив но сти ма За јед нич ке
без бед но сне и од брам бе не по ли ти ке –
ре као је ми ни стар Шу та но вац. Он је на -
гла сио да Ср би ја пр ви пут у исто ри ји
уче ству је у опе ра ци ја ма за упра вља ње
кри за ма ЕУ, до да ју ћи да су европ ске ин -
те гра ци је стра те шки при о ри тет на ше
зе мље, а ре ги о нал на са рад ња, као њен
пред у слов, је дан од сту бо ва на ше спољ -
не по ли ти ке.

Ми ни стар је по здра вио при су ство
пред став ни ка ме ђу на род них и ре ги о -
нал них ор га ни за ци ја. 

– Ва ша по др шка у на по ри ма др жа -
ва ре ги о на да спро ве ду по треб не ре -
фор  ме и ус по ста ве мо дер не европ ске и
ме ђу на род не стан дар де у свим сфе ра -
ма дру штва, ја ча ју ћи од го вор ност и
тран  спа рент ност, пред ста вља плат фор -
му за да ље ја ча ње парт нер ских од но са
– ре као је ми ни стар Шу та но вац.

Он је ис та као да ак тив но уче ству -
ју ћи и уна пре ђу ју ћи са рад њу, Ре пу бли ка
Ср би ја, у овом тре нут ку, пред се да ва у
три ре ги о нал не ини ци ја ти ве, ме ђу ко ји -
ма је и Про цес са рад ње у Ју го и сточ ној
Евро пи. 

– У току с у  пр ипреме за преу зи -
мање пр едседавањ а  Организ аци јом за
европ ску безбе дн ост и  с ар адњу,  к оје  ј е
пред виђено  з а 2015. го дину - р ек ао  је

минис тар  о дбране . О н  је  додао  д а  Ср -
бија подржава  ин теграцију сво ји х  су се -
да у евр опс ке  и  међу на р одне  безбед -
носне инст иту ције, н ап омињућ и  да  је то
је дин и  пут ка  ста би лизац ији  и пр о сп е -
р итету Ј уг оисточн е Евро пе .

Н а  пленарн ој седни ци  разма тра не
су  мо гућност и уни шт а вањ а вишк ова  на -
оружања ,  имајућ и у  виду  специ фи чнос -
т и  св аке  од др жа ва учесница  процеса  и
њену националн у перспе ктив у. Пр оц е -
н а  пробл ема  св аке  др жаве поје д ин ачно
треба ло  би да п ружи о бј ективан увид у
стање и подстакне изналажење опште -
при хватљивог и свеобухватног решења
за читав регион.

У завршном обраћању по сле пле -
нар не сед ни це, ми ни стар Шу та но вац је
ис та као да је скуп у Бе о гра ду обе ле жи -
ла посетa 11 де ле га ци ја и шест ме ђу на -
род них ор га ни за ци ја. Ме ђу уче сни ца су
и три ми ни стра од бра не – из Бу гар ске,
Цр не Го ре и Тур ске.

– Са гла си ли смо се да су ви шко ви
вој не му ни ци је и убој них сред ста ва јед -
на од глав них прет њи и ри зи ка у це лом
ре ги о ну. За то и сма тра мо да је нај бо љи
на чин ре ша ва ња за јед нич ких про бле ма
у са рад њи кроз мно го број не ме ха ни зме
ре ги о нал них ини ци ја ти ва – на гла сио је
ми ни стар Шу та но вац, до да ју ћи да је за -
јед нич ки кон ста то ва но да ви шак на о ру -
жа ња и вој не опре ме ни је са мо опа с -
ност за гра ђа не, већ и оп те ре ће ње за
вој  ске ре ги о на.

У же љи да по мог не у ре ша ва њу тог
из у зет но ве ли ког про бле ма, Ре пу бли ка
Ср би ја, од но сно Ми ни стар ство од бра -
не, по ну ди ли су ка па ци те те ТРЗ Кра гу -
је вац, што је ве ли ки део уче сни ка и при -
хва тио.

По во дом са ста нка ми ни ста ра од -
бра не др жа ва уче сни ца Про це са са рад -
ње у Ју го и сточ ној Евро пи, ми ни стар Шу -
та но вац је за све уче сни ке при ре дио
при јем у До му Вој ске Ср би је. ƒ

Б. МИ ЉИЋ
М. БО РО ВИ НА

Сни мио Г. СТАН КО ВИЋ

Го во ре ћи о ви шку на о ру жа ња у
ре ги о ну, ми ни стар Шу та но вац је ис -
та као да је на овим про сто ри ма у по -
след њој де це ни ји про те клог ве ка на -
го ми лао из у зет но мно го на о ру жа ња и
вој не опре ме.

– Ми смо конкретно имали око 12
хиљада тона које су биле на отворе -
ном простору, и које су од 1. јуна про -
шле године, коначно, или делабори -
сани или смештени у адекватне мага -
цинске просторе – подвукао је мини -
стар, додајући да ће тек техничка ана -
ли за потврдити колика је укупна коли -
чи на и који су капацитети неопходни
да би се сва та муниција довела у без -
бед но стање.

Министар је подсетио да је од
УНДП и ОЕБС добијена подршка за
повећање капацитета Техничког ре -
мон тног завода у Крагујевцу, као и за
реконструкцију и изградњу два ма га -
ци нска простора који ће омогућити да
Србија трајно реши питање вишкова
наоружања и војне опреме. 

Србија на својој територији има

пет посто од укупних 160 хиљада тона
вишка муниције, која је адекватно
смештена, а уз то има капацитета да
помогне и другима у решавању тог
проблема. 

Представник НАТО, Франк Бо -
ланд, оценио је да је ова иницијатива
изузетно важна јер доприноси безбед -
нос ти људи у региону. Уз то, вишак му -
ни ције је веома важно питање када је
реч о најбољем искоришћавању од -
бра м  бених ресурса. 

Заменик министра одбране Босне
и Херцеговине Мирко Околић истакао
је да је та земља једна од оних у регио -
ну која има највише вишкова убојитих
средстава, око 18 хиљада тона, а које
при том није у у добром стању. Та зем -
ља нема довољно капацитета за реша -
ва ње проблема у потпуности, али при -
бе гава продајама, донацијама и униш -
те њу да би тај проблем ублажила.
Околић је истакао важност изналаже -
ња правовременог решења, јер вишак
муниције може бити и прекогранични
проблем.

Ви шко ви н	 о ру ж	 њ	


